
Co se dozvíte: Práce s dobrovolnictvem 

 

Tato případová studie vychází ze zkušeností Konsentu při rozvoji organizace a rozvoji 

dobrovolnictví. Díky možnosti celotýmového brainstormingu a inspirativnímu školení v oblasti 

dobrovolnictví od organizace, která má v tomto směru více zkušeností a nastavených 

funkčních procesů, jsme se rozhodli vytvořit dobrovolnické pod-týmy, které nám velmi 

usnadnily řízení práce dobrovolnictva. Dobrovolnická základna je nám nyní více užitečným 

zdrojem, jehož potenciál dokážeme lépe využívat. 

 

Kontext: Konsent a dobrovolníci 

 

Konsent jako mladá a dynamická organizace přitahuje mnoho zájemců o dobrovolničení. V 

současnosti čítá databáze dobrovolníků více než 500 kontaktů. Soustavné péči o celé 

dobrovolnictvo se bohužel nikdo z týmu nemůže naplno věnovat. Proto jsme hledali nástroje, 

jak potenciál dobrovolnické práce využít naplno, přispět ke community buildingu a zároveň 

uspořit vlastní čas. 

 

Popis vybraného problému:  

 

Po zmapování potřeb v týmu a zároveň možností dobrovolníků jsme vytvořili několik 

dobrovolnických týmů. Právnický tým sdružuje zkušené právničky a právníky i studenty a 

studentky práva. Tým nám pravidelně pomáhá s rešeršemi právní problematiky, 

konzultacemi, tvorbou smluv a dalšími právními úkony. Překladatelský tým zapojil anglicky 

mluvící dobrovolnictvo i Čechy se zkušeností v překladatelství a pomáhá s korekturou či 

překladem textů do i z angličtiny. Členky produkčního týmu samostatně organizují 

happeningy, konference, benefiční večírky i další akce. Rešeršní tým pomáhá vyhledávat 

zdroje, podklady a informace. Instagramový tým se zapojil do community buildingu na 

sociálních sítích. Každý tým má koordinátora či koordinátorku z řad vlastního dobrovolnictva, 

který či která kontroluje plnění úkolů. Zároveň se o každý tým stará někdo z centrálního 

týmu Konsentu - pravidelně se s týmem schází, zjišťuje, co tým potřebuje, a zadává mu 

úkoly. Díky tomu se nám podařilo pro dobrovolnictvo vytvořit prostor, v němž mohou 

společně pracovat, využívat svůj potenciál, učit se od zkušenějších kolegů a kolegyň a 

zároveň podporovat činnost Konsentu. Konsent zároveň taková péče o dobrovolnictvo příliš 

nezatěžuje a dobrovolnice a dobrovolníci zůstávají v kontaktu se zaměstnanci a 

zaměstnankyněmi.  

 

Chcete vědět víc? 

konsent.cz/zapojte-se 
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